

我算真正爱主吗?

时(二)事奉:勇敢承担

信亲友代求。爱主? 粹是为了"回报父神"的

。约翰被称为"爱主 的使徒",他曾贴近主的

如何保持火热事主

自己才疏学浅,不怕羞更

后,心变成不冷不热,尽 量避开事主的责任,只想 做个没牵没挂的"游客" 便够了。对"救人灵魂"

的负担,逐渐淡忘了。主 重担,甚至在33年的壮 年,为我们钉死在十架。

黄哥的儿子考上重点 高中没钱上。一天,有一 个外地姓李的人找到了学 校的校长,说他愿意资助 黄哥 3000 元钱送儿子读 不过,他要到黄哥的 家里看看。黄哥家在一片 竹林子的边上。竹林子有 几十亩,一眼望去,尽是密 匝匝、修长修长的竹子。 黄哥家里很穷,什么也没 有,坐的是破板凳,连一张 椅子也没有。

李先生看了一会儿,就 走了。走出了好远,李先 生说:"我不资助了,他家 人懒,你看这个黄哥,屋边 就是大片片的竹子,怎么 也不砍来做几张椅子坐?" 校长一想,是啊!回去后, 校长问李先生还有没有商 量的余地?李先生说:"这 样吧,过十天我再来看

李先生走后,第二天, 校长就去了黄哥家,把情 况告诉了黄哥。校长埋怨 说:"这么多竹子,你也不 砍几条做几张椅子!"黄哥 一听,说:"这不行!"黄哥 便拿出一份合同书。原 来,这片竹林是一个王老 板在八年前包下这片洼地 种的,种下了叫黄哥看管, 签 了 合 同 书, 黄 哥 如 果 管 好了这片竹林子,自己不 乱砍;别人也不乱砍,十年 后,卖竹子 的收入对半 分;如果乱砍了,王老板一 年只给他200元工钱。

了。校长一听,说:"你砍 几条竹子做椅子怎么算乱 砍 呢?" 黄 哥 说:"我 砍 几 的 见 证,既 没 有 发 怨 言,也 管 理 之 下 。 我 们 若 学 会 不 善 利 人 比 死 在 以 色 列 刀 条,别人也砍几条,那就不 没有推卸责任,而是来寻求 让抱怨蒙住自己的心眼,就 人更多。 行了。"

一年后,这个李先生拿 着 合 同 书 来 找 黄 哥,他是 王老板的女婿。校长和黄 哥这才知道,一年前的一 张 椅,是 商 人 的 狡 诈 和 黄 哥老实守信的较量。现在 黄哥的儿子已读大学 了, 用的就是竹子的钱。

你曾试过不守信用,不 守诺言? 1992年美国一份 杂志抽样调查了二千人以 上,发现失信最多的,父母 居首位,儿女是牺牲品;其 次 是 政 府 对 国 民,议 员 对 选民。其实这是世界性的 现象。父母对子女很容易 信口开河,若父母不小心 自己所说的,谨守承诺,他 们很容易失去子女对他们 的信任,失诺的政府,亦很 容易会倒台,被国民唾 弃。

犹太人一经签订契约, 不论发生任何问题,决不 毁约。犹太人认为,"契 约"是和神的约定,犹太人 由于普遍重信守约,相互 之间做生意时经常连合同 也不需要。口头的允许 也有足够的约束力,因为 "神听得见"。

犹太人信守合约几乎 可以达到令人吃惊的地 步。守约施慈爱的神(约书 亚记 9:22--约 书 亚 召 了 他们来,对他们说:"为什 么欺哄我们说:'我们离你 们甚远'呢? 其实你们是住 在我们中间。

基遍人先是骗以色列 人与他们立约,接着又来求 援,在人看是典型的「猪队 友」。但百姓却活出了信实 ◎陈庆云



前一样,勉励约书亚「不要 怕他们」。因为人的顺服预 备了神做工的道路,神必能 前站立得住」(8节)基遍 人来求援(6节),表面上是 把百姓拖进了战争,实际上 是帮了他们的大忙。

正因为南方五王联军 离开了自己「坚固的城」 在野外决战,而不需要逐 攻打他们的坚固堡垒。所 以神命令「约书亚和他一切 兵丁,并大能的勇士,都从 吉甲上去」(7节),抓住机 会将五王联军全部歼灭。

从基遍人求和,到五王 援(6节),表面上是人的谋 算和失误,其实都在神手的 神。所以神和 每次争战之 能和以色列人一样清楚地

看到:神必让「万事都互相 效力,叫爱神的人得益处」 (罗马书8:28)

基遍人用诡计骗约书 亚和他们订立和约。南方 五王联攻基遍。约书亚虽 然受骗,仍执行保护基遍人 的责任而战,这保护的和约 是在不知道基遍人的底细 的情况下立的。这场为了 履行和约的保卫战争的胜 利是大神迹,日月停止.千

(1) 神以超自然力量给 与以色列,使他们夜行险峻 山丘地 带抵达基遍(数十 公里)之后,仍有精力展开 突击敌军行动。

(2) 耶和华降冰雹在亚 摩利人身上。

(3) 死在冰雹下的亚摩

当耶和华将亚摩利人 交付以色列人的日子,约书 亚就祷告耶和华,在以色列 人眼前说:"日头啊,你要 停在基遍;月亮啊,你要止 在亚雅仑谷。"于是日头停 留,月亮止住,直等国民向 敌人报仇。这事岂不是写 在雅煞珥书上吗? 日头在 天当中停住,不急 速下落, 约有一日之久。在这日以 前、这日以后,耶和华听人 的祷告,没有像这日的,是 因 耶 和 华 为 以 色 列 争 战 。 仅 5 岁 的 孩 子 不 幸 坠 崖 身 (约书亚记 10:12-14)

约书亚眼看以色列人 迟迟仍未战胜亚摩利人,便 祈求耶和华使那一天延 长。结果太阳延迟落下,约 一天之久。神垂听了约 书亚的祷告, 祂是守约施慈 爱的神! 如果按照现在的 司法程序,基遍人和以色列 民的合约可以作废,因为这 里面有欺诈的事实,但是, 我们看看上帝百姓是如何 处理的。

"我们已经指着耶和华 以色列的神向他们起誓,现 在我们不能害他们。我们 要如此待他们,容他们活 着,免得有忿怒因我们所起 的誓临到我们身上。"(约 书亚记 9:9-20 节)

这是一种契约精神,因 为整个圣经都在讲述"重信 守约"。神和人的契约安定 在天。神一直在坚守维护 这个契约,而在这里,以色 列民也在坚守和基遍人的 契约,哪怕他们知道基遍人

(4) 虽然以色列人紧紧 的就是契约精神,所以人和 到。

人之间越 来越没有彼此之 间的信任,而整个社会也因 此失去最起码的诚信 坑蒙拐骗经常出现。各种 造假事件、良心給狗吃的罪 行层出不穷,这些罪恶产生 的根本原因是失去了契约 精神。

- 个 小 孩 的 故 事 在 美 国纽约哈德逊河畔,离美国 18 届总统格兰特陵墓不到 100米处,有一座孩子的坟 墓。在墓旁的一块木牌上, 记载着这样一个故事: 1797 年 7 月 15 日, 一个年 亡,孩子的父母悲痛欲绝 便在落崖处给孩子修建了 一座坟墓。后因家道衰落。 这位父亲不得不转让这片 土地,他对新主人提出了一 个特殊要求:把孩子坟墓作 为土地的一部分永远保 留。新主人同意了这个条 件,并把它写进了契约。

100年过去后,这片土 地辗转卖了许多家,但孩子 的坟墓仍然留在那里。 1897 年,这块土地被选为 总统格兰特将军的陵园,而 孩子的坟墓依然被完整地 保留了下来,成了格兰特陵 墓的邻居。

又一个100年过去了, 1997年7月,格兰特将军陵 墓建成 100 周年时, 当时的 纽约市长来到这里,在缅怀 格兰特将军的同时,重新修 整了孩子的坟墓,并亲自撰 写了孩子墓地的故事,让它 世世代代流传下去。

那份延续了200年的 契约揭示了一个简单的道 我们这个世界最缺乏 理:承诺了,就一定要做

美国总统亚当斯 开世界,即使拥有稳固的 (John Adams) 卸任以后, 房子(健康的身体),仍然 有一天清早在街上散步, 不能存到永远。我以前也 遇到几个邻居。他们热情 跟各位一样,两腿强健、头 问候亚当斯:"阁下!您生 发浓 密、身强体壮,但如 生不管能活多 久,终归会 们也在那里。"(约翰福音 墙面也开始剥落。

心,打算为亚当斯募款,把 是我的头顶上无毛;墙面 候。"(罗马书8:24-25)这 不是久留之地;他们向往 上一切。 剥落,你们看看我的身体, 句话道出人生两个不同的 的是天上更美的家乡。主 全身无肉,只剩下皮包 观点: 骨。各位不妨说说看,你 邻居们哄堂大笑,觉得亚 梦想,希望找到好的工作, 我去原是为你们预备地方 进入神的荣耀中。" 当斯形容得相当贴切。

邻居们听后感到担 家乡,那是稳固居所。"

人生真正的盼望是什

拥有更多的财富,有个美 去。我若去为你们预备了 亚当斯继续说:"人生 满幸福的家庭,可以好好 地方,就必再来接你们到 和赞美:耶和华啊,求你叫 稣基督的父神! 祂曾照自 福分。

◎郑盛光

活过得好吗?"亚当斯回答 今成了疲惫摇晃、不靠拐 有两目紧闭、手脚伸直、气 14:2-3) 说:"我很好,只是我的房 杖就不能好好走路的老头 绝身亡、归于黄土的一 子很不像样。我家的柱子 子。虽然你们不能帮我重 天。活在短暂有限的时空 于今生所追求的,因为今 摇晃,屋顶上的瓦片掉落, 盖房子,但是天父曾应许 中,面对变幻无常的世事, 生所拥有的一切转瞬即 要为我们预备天上永恒的 人的心灵深处永远得不到 逝。高尚顶级的豪宅不能 满足。

人生真正的盼望不在 成为生命的保障,香甜多 第二种是盼望所不见 汁的果实不能纾解生命的

在世只走一遭,死后就离的享受人生。然而人的一 我那里去,我在那里,叫你 我晓得我身之终,我的寿 己的大怜悯,借耶稣基督

房子重新盖好。亚当斯却 么?圣经说:"我们得救是 的,这是基督徒最终极的 干渴,缤纷璀灿的生活不 数几何,叫我知道我的生 从死里复活重生了我们, 对他们说:"各位且慢。我 在乎盼望,只是所见的盼 愿望,远超过人世间所求 能填补生命的虚空,只有 命不长。你使我的年日, 叫我们有活泼的盼望,可 家的两根柱子摇晃,所指望不是盼望,谁还盼望他 所想的,那就是永恒的国 基督丰盛的恩典才能满足 窄如手掌。我一生的年 以得着不能朽坏、不能玷 的就是我的两腿抖震;屋 所见的呢?但我们若盼望 度。基督徒明白自己在世 生命的需求。有了神所赐 数,在你面前,如同无有。 顶上的瓦片 掉落,所指的 那所不见的,就必忍耐等 上是寄居者,世界再好,都 的永恒生命,胜过拥有世 各人最稳妥的时候,真是 在天上的基业。(彼得前书 全然虚幻。世人行动实系 1:3-4)

葛培理牧师说得好: 幻影。他们忙乱,真是枉 耶稣对门徒说:"在我父的 "成为基督徒最大的利益 然。积蓄财宝,不知将来 督才是人生惟一的盼望! 第一种是盼望所见。家里,有许多住处,若是没。是人生有了永恒的盼望,有谁收取。主啊,如今我不要把人生的盼望错摆方 们要如何为我盖房子呢?"的,这是一般人所追求的 有,我就早已告诉你们了, 这盼望能越过坟墓,直到 等什么呢?我的指望在乎 向,以致错失良机。愿你 你。(诗篇39:4-7)

污、不能衰残,为你们存留

亲爱的朋友,耶稣基 信靠永恒的救主耶稣基 历代的圣徒如此祷告 愿颂赞归与我们主耶 督,获得衪所应许的宝贵

"耶稣在船尾上,枕着 说:夫子!我们丧命,祢不 枕头睡觉。门徒叫醒了他, 顾吗?"(马可福音四:38)

子一个人睡觉。她把孩子 制自己,继续地躲起来。 放在床上,给了他一个晚 安 吻, 然 后 关 灯 。 在 黑 暗 浪 打 入 门 徒 的 船 内 时, 他 来书 十三:5 下) 中,孩子哭着喊妈妈。妈 不爱他了。其实他的妈妈 问题? 离他并不远。他的妈妈就 受到了干扰。她很想走到 何丢弃我?" 孩子身边安抚他。但为了

们问:"夫子!我们丧命,

有一位妈妈要训练孩孩子的益处,做妈妈的克我们和丢弃我们吗?要记的行动,并不表示祂丢弃

上帝"隐藏自己"的原 妈沉默不语。孩子以为妈 祢不顾吗?"为何祂似乎 因之一是因为祂要我们学 我们是否还相信祂不会丢 妈没有听到他的哭声,也 让祂的门徒们面对沉重的 会信靠祂。祂要我们认识 弃我们? 祂是慈悲的父亲,祂永远 父亲,衪感同身受我们的 33) 上帝是否真的会撇下 心酸。如果祂还没有任何

住祂曾应许说:"我总不撇 了我们,而是祂要我们长 当极强的暴风肆虐,波 下你,也不丢弃你。"(希伯 大成人,完全的相信祂和 倚靠祂。

当上帝"隐藏自己",

(请参阅:申命记卅一: 我们经常会问:"上帝 与我们同在。当我们处在 8;诗篇十三:1~5;廿七: 躲在隔壁的房间里。听到 啊,当我面对如此沉重的 恐惧之中, 池垂听我们的 9;四十四:24~27又五十 孩子的哭声,妈妈的母性 问题时,祢在哪里? 祢为 呼求并眷顾我们。 作为 五:1;马太福音十四:31~ 小牧人辑

~ 译自印尼文网络 ~